



扫一扫, 关注“开卷杂志”

一年春为早,万事干为先。无锡教育系统聚焦“四敢”精神内涵,抢抓先机,先谋快动,部署推进教育事业改革发展,开辟新赛道,做出新优势。全市教育工作者敢想敢为、善作善成,努力办好人民满意的教育,为全面推进中国式现代化无锡新实践提供教育支撑。



导读

B2版

无锡师生省级大赛显身手秀佳绩

B3版

培养「未来工程师」

B4版

「三点半」少年新闻课堂

践行“四敢”,抢抓先机 无锡教育拼抢事业发展新赛道

以“四敢”担当之志 跑赢中国式现代化教育新赛道

开启教育现代化新征程,无锡教育将发扬“四敢”精神,踔厉奋发,实干担当,在新赛道上跑出新风采。强化站位全局,跳出教育看教育,立足全局抓教育,放眼长远办教育,在构建大教育格局、服务大无锡全局中,践行“两个确立”。强化兴国支撑,加力科技人才培养,深化探索工程教育,构建课程、师资、评价等体系,不断提高学生科学素养,整体提升校园科创水平,为中国式现代化培养更多未来科学家、未来工程师。强化质量优先,立足教育高质量,坚持教科研先行,数字化赋能,构建教学研评训一体化机制,开展增值评价,打造优质学校、优质学科组,培养名校长、名教师。强化人民至上,坚持以学生为中心,加强学位供给建设,深化教育教学改革,促进基础教育“双减”提质,深化职业教育“双教”提能,推动高等教育规模内涵发展。强化党建引领,以全面从严治党引领全面从严治教,实施“政治领航”“支部筑垒”“先锋担当”等行动,全面推动党组织书记项目见行见效,不断健全党组织领导的校长负责制。

突出“四敢”导向 强化使命担当

滨湖区教育系统召开教育高质量发展大会。2023年,聚焦质量、聚力改革,以布

局规划为抓手,以体制改革为突破,以质量提升为核心,以全面发展为要义,以队伍建设为关键,以考核管理为引领,以安全稳定为底线,践行“四敢”精神,坚持真抓实干,全面提升全区教育整体水平,全力打造教育高质量发展示范区。

新吴区教育系统召开推进全面从严治党暨“敢为、敢闯、敢干、敢首创”大会,要求以贯彻落实“四敢”精神为契机,强化自我革命、严明工作纪律、重视作风建设,坚决扛起教育高质量发展使命担当。推出专栏“一起听听新吴教育人的‘四敢’强音”,掀起学习贯彻“四敢”精神热潮。

经开区教育系统召开2023年教育工作会议,强调以“四敢”精神为引领,全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,不断激发教育高质量发展新动能、新活力,为经开区打造新发展理念全域实践区展现教育担当、贡献教育力量。2023年,经开区再次推出16项“师生微幸福工程”,切实把好事实事做到师生心坎上。

激发“四敢”动能 提升干事活力

江苏省梅村高级中学紧紧围绕立德树人根本任务,聚焦高品质高中建设目标,全面统筹集团育人资源和力量,以“五力”深入推进“我在”育人生态圈(3.0版)建设。制定春学期“蓝图”,明确工作思路及要点,号召全体教职员工勇做开拓创新的“闯将”、敢打

敢拼的“猛将”、立说立行的“干将”,以“四敢”精神再出发,为高质量发展蓄势赋能。

无锡汽车工程高等职业技术学校召开中层办公会议、全体中层以上干部会议、全体教职工大会三场新学期开学工作会议,制定学期奋进新目标,谋求学校发展新跨越。强调弘扬“四敢”精神,更新观念、打开格局、放大视野、提升高度,坚持质量立校、人才强校、产业养校、融通拓校、特色兴校,“敢”字当头,“干”字为先,赋能内涵质量新提升,推动学校各项工作高质量发展。

无锡市实验幼儿园教育集团召开全体教工大会。要求深刻理解“四敢”对实幼发展的重要意义,全力支持和鼓励干部“敢为”,全力支持和鼓励教工“敢干”,全力支持和鼓励对课程研究有积极意愿的同志“敢闯”,全力支持和鼓励教师“敢首创”,同心同德、铆足干劲,以“敢”的精神、“干”的实践把既定目标变为美好现实。

践行“四敢”精神 汲取榜样力量

无锡市新城中学第一党支部开展“四敢”精神主题党日学习活动。微党课《聚焦“四敢”精神内涵,聚力高质量发展》结合学校工作实际,向与会人员诠释了“四敢”要义,鼓励党员教师要有雄鹰的视野、孺子牛的干劲、蜜蜂的勤劳,向身边的“标杆”看齐,深入践行“四敢”精神,激发教学活力,促进学校内涵再发展。

江阴市周庄中学召开新学期教学、教科研工作会。会上解读了工作计划《践行“四敢”精神,促进高质量发展》。工作计划从课程、管理、师资、教学、发展等方面展开,具体实施规范课程开设、加强师资建设、强化教学研究等七项措施。会议提出团结带领全校师生“敢”字当头,“干”字为先,践行“四敢”精神,促进学校事业高质量发展。

无锡市后宅中心小学党支部召开组织生活会暨“敢为、敢闯、敢干、敢首创”动员大会。专题党课《发扬“四敢”精神 当好学校高质量发展排头兵》,从“四敢”的精神内涵、当下意义,讲到践行“四敢”精神与做好学校重点工作的四个结合,提出要创新实干、善谋善战,将“四敢”精神内化于心、外化于行,立足本职、勤奋工作,在教育教学主战场勇挑重担。
(杨洁丹整理)

